ВИКТОРИНА
  «ЭТИ ЗАБАВНЫЕ ЖИВОТНЫЕ»
ЦЕЛИ: расширить кругозор учащихся; 
             дать новые знания о некоторых видах животных;  

            развивать интерес учащихся к интеллектуальным играм.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
Ведущий:

Все-все – на свете, на свете нужны!

И мошки не меньше нужны, чем слоны.

Нельзя обойтись без чудищ нелепых

И даже без хищников злых и свирепых

Нужны все на свете! Нужны все подряд –

Кто делает мёд и кто делает яд!

Добрый день, дорогие ребята! Мир животных удивителен и разнообразен. Многих животных вы хорошо знаете, о других слышали или читали, третьих видели в телепередачах. Сегодня я вас приглашаю совершить путешествие в гости к братьям нашим меньшим… Итак, мы начинаем!
Отборочный тур

Ученикам задаются вопросы отборочного тура. Ребята, давшие правильные ответы, принимают участие в игре, разделившись на две команды.

ВОПРОСЫ:

1. Какую птицу называют лесным доктором? (Дятла)

2. Какая птица, судя по имени, является ближайшей родственницей Снегурочки? (Снегирь)

3. Какая рыба, кроме золотой, способна выполнять любые человеческие желания?  (Щука)

4. Не человек, а по-человечьи говорить умеет. (Попугай)

5. Самая крупная, из ныне живущих птиц. (Страус)

6. Самая большая змея. (Анаконда)

7. Самый высокий зверь. (Жираф)

8. Самое большое животное на Земле. (Синий кит)

9. Самый лучший прыгун. (Кенгуру)

10. По земле ходит,

Неба не видит

Ничего не болит,

А всё стонет.  (Свинья)
1-й тур «Эрудит»

1. Единственная акула, пользующаяся своим хвостом для добывания пищи. Хвост её похож на огромную сверкающую косу. Согнав рыбу в кучу и оглушив ударами своего хвоста, эта акула затем без суеты их заглатывает:
a) тигровая акула

b) акула-молот

c) акула морская лисица

2. Эта рыба является чемпионом среди рыб по скорости плавания:

a) Лосось

b) Форель

c) Рыба-меч  (90 км/ч)

3. Какая птица является государственным символом России:

a) Коршун

b) Орёл

c) Кукушка

4. Какая птица со времён древних греков считается символом мудрости и познания:

a) Сова

b) Ласточка

c) Голубь

5. Самые большие птицы на Земле – страусы. А какой из видов страусов является самым крупным:

a) Африканский страус

b) Эму

c) Нанду

6. Кто из земноводных достигает в длину около 30 см и весит 3,5 кг:

a) Квакша кузнец

b) Хвостатая червяга

c) Лягушка голиаф

7. Блохи являются чемпионами среди насекомых по прыжкам в длину. Они прыгают на:
a) 10 см

b) 30 см

c) 50 см
8. Название этого животного в переводе с греческого звучит как «речная лошадь». Кто это?
a) Носорог

b) Крокодил

c) Гиппопотам

9. С давних пор бытуют легенды, что некоторые обезьяны нападают на людей, сбрасывая на них камни с крутых обрывов и утёсов. Учёные отвергали эти рассказы, считая их сказками. Но недавно в Африке чуть не погибли трое учёных. На них сбросили камни эти обезьяны. Кто они?
a) Макаки

b) Орангутанги

c) павианы

10. Какой зверь вероятнее всего выиграл бы конкурс на лучшего лесоруба?

a) Мышь

b) Бобр

c) Кабан

2-й тур «Странные слова»

На доске написаны «странные слова». В них надо переставить буквы таким образом, чтобы слово перестало быть «странным», а получилось название животного.

1. Мезя – змея

2. Оквора – корова

3. Косаба – собака

4. Ревбюлд – верблюд

5. Нолье – олень

6. Бокар – кобра

7. Озак – коза

8. Толокаш – кашалот

9. Кокаш – кошка
10. Сракет – треска
3-й тур «Пойми меня»

Команды выбирают карточку с названием животного: слон, обезьяна, жираф, носорог. За 20 секунд нужно придумать, как с помощью жестов и мимики изобразить выбранное животное.
4-й тур «Игра со зрителями»

Болельщики могут помочь своей команде заработать дополнительные баллы.

ВОПРОСЫ:

1. Почему суслику не спится?
a) Боится замёрзнуть

b) О лете вспоминает

c) Стережёт свои запасы
2. Как отличить аллигатора от крокодила?

a) По зубам

b) По размеру

c) По цвету глаз

3. Зачем зайцу большие уши?

a) Чтобы лучше слышать

b) Чтобы не перегреться

c) Для торможения на поворотах

4. Кто слышит ногами?
a) Сверчок

b) Таракан

c) кузнечик

5. Зачем страус голову в песок прячет?
a) От страха

b) Освобождается от паразитов

c) Разыскивает пищу

6. Почему у кальмара глаза с дырками?

a) Так лучше видно

b) Чтобы от натуги не лопнули

7. Для красоты

8. Мешает ли жирафу шея?

a) Нисколько не мешает

b) Мешает, но не очень

c) Очень мешает

9. Почему у ежа сварливый характер?

a) Иголки надоели

b) Клещи заели

c) Устал сгибаться

10. Чистят ли обезьяны зубы?

a) Не чистят

b) Иногда чистят

c) Чистят с удовольствием

11. У какого животного глаза вращаются на 3600?
a) У крокодила

b) У хамелеона

c) У черепахи

5-й тур «Правда ли это?»

Командам выдаются таблички со словами «правда» и «неправда». Ведущий диктует вопрос, а команда  должна поднять ту или иную табличку.
1. Большие черепахи плачут. (Да. На берегу черепахи действительно роняют слёзы, видимо так они избавляются от песчинок, попавших в глаза.)

2. Осьминог от страха становится почти белым.  (Да. Осьминог способен быстро и резко изменять свой цвет, когда он испуган или рассержен.)

3. Крабы поднимаются к поверхности на дельфинах.  (Нет. Крабы всплывают с помощью своих лапок.)

4. Отправляясь на обед, самка бегемота находит няньку для своего малыша.  (Да. В каждом стаде бегемотов есть своего рода детский сад, где пасутся самки и детёны.  Покидая своего малыша на какое-то время, мать оставляет его под присмотром других самок.)
5. Верблюды во время странствий по пустыне хранят запас воды в своих горбах.  (Нет. Их горбы заполнены салом, за счёт которого верблюды живут при недостатке пищи или при её полном отсутствии.)

6. Одинокие волки воют на луну.  (Нет. Волки действительно воют по ночам, но этот вой предупреждает волков из других стай, чтобы они покинули чужую территорию.)

7. На зебрах водятся полосатые блохи.  (Нет. Блохи не маскируются.)

8. Чтобы спастись от врагов, крокодилы притворяются брёвнами.  (Нет. Крокодилы действительно похожи на плывущие брёвна, но пользуются этим, чтобы поближе приблизиться к добыче.)

9. После купания скворцы вытирают перья об овец.  (Да. Скворцы обычно просушивают свои перья встряхивая и размахивая крыльями, а шотландские скворцы были замечены на овцах, о шкуры которых они вытирались, словно о полотенце.)
10. Крокодилы могут взбираться на деревья.  (Да. Молодые крокодилы хорошо лазают по деревьям и часто отдыхают на ветвях.)
ХВОСТАТАЯ  ВИКТОРИНА
 Отгадайте животное по описанию его хвоста.
 
1. Этому замечательному прыгуну его хвост помогает держать равновесие. 

(Кенгуру)
2. Её хвост похож на хлыст, им здорово отгонять кусачих насекомых. 

(Корова)
3. Нос пятачком, хвостик крючком. 

(Свинья)
4. Он ловил хвостом рыбу в проруби. 

(Волк)
5. Для этого речного строителя его хвост является и рулём, и веслом, в нём же он накапливает жир на зиму. 

(Бобр)
6. Под хвостом этого животного есть железа, которая содержит удивительно противно пахнущую жидкость, которую он выпрыскивает, подняв хвост, на противника. 

(Скунс)
7. Одним взмахом хвоста она разбила золотое яичко. 

(Мышь)
8. Хвост этих грызунов является отличным средством для добычи пищи из малодоступных мест: хвост просовывается, окунается в сладость, а потом обсасывается. 

(Мыши и крысы.)
9. Голос у этой птицы ужасно противный, зато хвост самый красивый. 

(Павлин)
10. Эта птица на своём хвосте разносит новости по лесу. 

(Сорока)
11. Перья из хвоста этой птицы индейцы носят на голове. 

(Орёл)
12. Ему хвост помогает охотиться. Удар его хвоста опасен даже для крупных животных. Покрытый роговыми пластинками, он тяжёлый, как бревно. Мощным хвостом это животное сбивает жертву с ног, подбрасывает вверх и ловит огромной зубастой пастью. 

(Крокодил)
13. Она не боится потерять хвост, потому что обязательно вырастет новый. 

(Ящерица)
14. Хвост у неё бывает только в младенчестве, а потом пропадает. 

(Лягушка)
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.
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